
本学のダイバーシティ意識
に関するアンケート調査

対 象：昭和大学で勤務する全ての方

実施期間：2023年1月10日（火）～1月27日（金）

回 答 数：404件

アンケート調査に参加・協力への同意

同意します

98%

同意しません

2%

職種

55

13

13

13

16

2

1

5

75

18

53

18

91

21
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医学部教育職員

歯学部教育職員

薬学部教育職員

保健医療学部・助産学専攻科教育職員

富士吉田教育部教育職員

看護専門学校専任教員

研究所・共同研究施設教育職員

その他教育職員

看護師・助産師

看護助手

医療技術系職員

物品搬送・SPD

事務職員

その他

勤務施設

76

11

23

2

31

7

63

8

129

22

9

13
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旗の台校舎

長津田校舎

富士吉田校舎

看護専門学校

昭和大学病院

昭和大学病院附属東病院

昭和大学藤が丘病院

昭和大学藤が丘リハビリテーション病院

昭和大学横浜市北部病院

昭和大学江東豊洲病院

昭和大学歯科病院

昭和大学附属烏山病院



勤務形態

専任職員

72%

契約職員

6%

パートタイム

職員

9%

派遣職員

8%

委託職員

5%

性別

女性

60%

男性

36%

その他

0%
回答しない

4%

年代

20代

11%

30代

19%

40代

31%

50代

28%

60代

10%

70代以上

1%

配偶者（パートナー）の有無

あり

67%

なし

29%

回答しない

4%



子どもの有無

あり

54%

なし

42%

回答しない

4%

介護者の有無

あり

10%

なし

85%

回答しない

5%

D&Iとは、以下のどのような意味を指す
か知っていましたか。（複数回答可）

210

138

138

206

173

122

132

187

146

2

0 50 100 150 200 250

性的指向・性自認の多様化

女性の活躍・登用

勤務体制の多様化

国籍・人種の多様化

障がい者の活躍

様々な経験を持った人の活躍

様々な能力を持った人の活躍

様々な価値観を持った人の活躍

D&Iを知らなかった

その他

D&Iの取組は、昭和大学に
必要だと思いますか

非常にそう思う

43%

そう思う

50%

あまり思わない

5%
まったく思わない

2%



D&Iが進むことで、どのような効果が
あると思いますか。（複数回答可）

217

204

293

140

135

115

114

18

0 50 100 150 200 250 300 350

多様な人材と出会える

新しいアイデアが生まれる

多様な働き方がしやすくなる

人材が定着しやすくなる

職場のコミュニケーションが活性化する

仕事へのモチベーションが高まる

生産性が高まる

その他

本学は、ワーク・ライフ・バランス
（仕事と生活の両立）を取りやすい

環境だと思いますか
非常にそう思う

5%

そう思う

41%
あまり思わない

41%

まったく思わない

13%

働き方に関して多様な選択肢を
用意している

非常にそう思う

2%

そう思う

34%

あまり思わない

52%

まったく思わない

12%

自分に合った働き方を自分で
選ぶことができる

非常にそう思う

16%

そう思う

49%

あまり思わない

32%

まったく思わない

3%



個々人の事情に配慮した
働き方ができる

非常にそう思う

4%

そう思う

41%
あまり思わない

44%

まったく思わない

11%

女性を積極的に登用するための
育成・管理がなされている

非常にそう思

う

4%

そう思う

40%

あまり思わな

い

43%

まったく思わない

13%

女性職員の活躍支援について
積極的だと思う

非常にそう思

う

5%

そう思う

36%

あまり思わな

い

46%

まったく思わない

13%

意思決定に必要な地位に
女性が就くことができる

非常にそう思う

7%

そう思う

51%

あまり思わない

34%

まったく思わない

8%



女性職員の意見を積極的に
取り入れることができる

非常にそう思う

8%

そう思う

48%

あまり思わな

い

35%

まったく思わない

9%

メンバー一人一人の違いを
尊重している

非常にそう思

う

5%

そう思う

42%あまり思わな

い

44%

まったく思わない

9%

非常にそう思う

4%

そう思う

42%
あまり思わない

40%

まったく思わない

14%

すべての人に平等に成長の
チャンスが与えられている 非常にそう思う

3%

そう思う

43%

あまり思わない

39%

まったく思わない

15%

公平な人材登用が行われている



意見を率直に発言でき、
自分らしく振る舞うことができる

非常にそう思う

4%

そう思う

45%あまり思わない

38%

まったく思わない

13%

D＆Iを推進するにあたり、今後学内に
どのような取組が必要だと思いますか。

（複数回答可）
260

252

252

195

147

108

96

95

108

141

131

85

25

13

0 50 100 150 200 250 300

柔軟な勤務体制の更なる充実

業務の見直しによる非効率的な業務の洗い出し

育児・介護と仕事の両立支援制度の更なる充実

病気（妊活）支援制度の更なる充実

ﾜｰｸ･ﾗｲﾌ･ﾊﾞﾗﾝｽやD&Iに関する相談窓口の設置

女性の活躍推進

リーダーシップ向上に関する取組

性的指向・性自認に関する支援

障がい者支援

様々な支援制度の学内の更なる周知

D&Iに関する啓発活動

学内ネットワーク構築

その他

特にない


